



Заполярная

РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

№ 51 (3898)

Цена в розницу - договорная.

Суббота, 22 декабря 2001 г.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА



“МИР МОЛОДЕЖНОЙ МОДЫ”

Он многогранен, необычен и удивительно ярк — это в полной мере продемонстрировал впервые состоявшийся в Оленегорске фестиваль под таким названием, инициатором которого стал неутомимый, постоянно ищущий новизны коллектив МДЦ “Полярная звезда”. Здесь под руководством Татьяны Вялой уже полтора года существует студия нетрадиционной моды “Стиль” — кстати, ее участницы весьма успешно выступили на фестивале, и очень многим своей неожиданностью запомнилась их коллекция “Зима в Техасе”. Следует отметить, что, несмотря на юный возраст, в прошлом году творчество коллектива было отмечено дипломом областного фестиваля молодежной моды “Намоднение”. Среди участников оленегорского праздника — представители СЮТ, ЦДТ, клуба “Гарант”, школы № 4 и, конечно же, гости: мурманчанка Юлия Кораблева — именно она была названа в 1999-м году победительницей первого “Намоднения”.

Почти двухчасовое зрелище получилось красочным и интересным. Атмосферу торжественности и нарядности действу придавало оформление сцены, к которому приложила свое мастерство Марина Савинова, художник МДЦ “Полярная звезда”. Очевидно, что первоначальная идея объединить всех, кто занимается в городе молодежной модой, хотя бы на один день в стенах МДЦ с тем, чтобы “себя показать, на других посмотреть”, обязательно найдет свое продолжение — не исключено, что фестиваль в Оленегорске может стать традиционным.



Фото М.Руденко.



Уважаемые энергетики!

Примите сердечные поздравления с вашим профессиональным праздником. Знаю, в каких непростых условиях вам приходится решать важнейшую задачу по обеспечению оленегорцев теплом. Аксиома проста: работает котельная — живет город. Желаю вам успехов в вашем нелегком труде, счастья, здоровья, мира и согласия в семьях.

Н.Сердюк, глава муниципального образования г.Оленегорск с подведомственной территорией.

Уважаемые энергетики!

От всего сердца поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем энергетика!

Ваш профессиональный праздник приходится на зимнее время, когда сама природа проверяет на прочность энергосистему нашего комбината и города. Но именно в этих условиях еще более весомой и значимой для каждого из нас становится ваша работа. Благодаря профессионализму и четкой, часто не заметной окружающим работе сотен трудящихся энергослужбы Оленегорского ГОКа, энергетическая система комбината работает надежно и уверенно, а в каждый дом и в каждый корпус предприятия приходят тепло и свет. Особую благодарность выражаем ветеранам, внесшим огромный вклад в становление энергокомплекса Оленегорского горно-обогатительного комбината.

Надеемся, что энергетики, как и прежде, будут использовать весь свой богатый опыт и знания, высокую квалификацию и профессиональные навыки, дисциплину и настойчивость для преодоления имеющихся трудностей и решения текущих задач. Желаем всем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, профессиональных удач и новых свершений на благо развития и процветания города и комбината!

В.Васин, генеральный директор ОАО «Олкон»,
И.Поянский, председатель профкома.

Окружная избирательная комиссия информирует

20 декабря 2001 года на заседании окружной избирательной комиссии Ловозерского двухмандатного избирательного округа № 8 зарегистрированы избранные депутаты Мурманской областной Думы Калайда Василий Владимирович, 2 ноября 1947 года рождения, ранее работавший заместителем председателя комитета Мурманской областной Думы по экономике и хозяйственной деятельности, проживающий в г. Оленегорске, и Максимова Надежда Петровна, 5 апреля 1952 года рождения, ранее работавшая председателем комитета администрации Мурманской области, проживающая в г. Мурманске.

Калайде В. В. и Максимовой Н. П. вручены временные удостоверения об избрании депутатами.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

своих шефов, работников электроцеха ОАО “Олкон”, с профессиональным праздником — Днем энергетика!

Вы делаете все возможное, чтобы в нашем любимом городе было светло и тепло. Спасибо вам за ваш нелегкий труд, за высокое чувство профессионального долга. Желаем вам здоровья, успехов в работе, пусть никогда не покидают вас мужество, терпение и сила.

Дети и коллектив д/с №14.

На фото: начальник электроцеха В.А. Дубровский со своими подшефными — детьми подготовительной группы в детском саду № 14 “Дубравушка”.



Реклама

Новый магазин!

магазин для Вас и Вашего дома!

Тимур

50 моделей телевизоров

30 моделей холодильников

15 моделей спиральных машин

Микроволновые

Печь

Радиотелефоны и многое другое

Мы предлагаем вам:
- модели ЛУЧШИХ мировых производителей
- КАЧЕСТВО
- ГАРАНТИЙНОЕ обслуживание
- БЕСПЛАТНАЯ доставка

УДИВИТЕЛЬНО НИЗКИЕ ЦЕНЫ!!!

г. Оленегорск, Ленинградский проспект, дом 4
Подлежит обязательной сертификации.

НОВОСТИ КОМБИНАТА

Болеем...

Подведены промежуточные итоги по заболеваемости. За 10 месяцев текущего года, по сравнению с аналогичным периодом годичной давности, наблюдается 4-процентное снижение, что, однако, не вызывает радостных эмоций у Службы охраны труда. Причин для того, чтобы сдерживать оптимизм, несколько — например, та часть статистических данных, которая касается так называемой категории часто и длительно болеющих работников. На них обращено повышенное внимание, и, согласно цифрам, в этой “неслабополучной” группе заболеваемость за последние 10 месяцев не только не снизилась, но совершила резкий скачок, перскрыв показатели за весь (!) прошлый год. Анализу феномена будет посвящена отдельная служебная записка.

Эти исследования тем более актуальны, что после того, как по решению федералов был сокращен процент отчислений в фонд социального страхования, все соцстраховские средства уходят на оплату больничных, и о том, чтобы выкроить что-то на путевки или на новогодние подарки, приходится только мечтать (по этому поводу читайте интервью с председателем профкома И.Г. Поянским, опубликованное в сегодняшнем номере).

Дебютный “заезд”

в санаторий-профилакторий завершён. Решено было пойти навстречу ветеранам: из 70 человек, прошедших лечение, 42 пенсионера и только 28 — ныне работающие гоковцы. В дальнейшем соотношение будет соответствовать ранее оговоренным нормам: профилакторий будет принимать в каждую “смену” по шесть пенсионеров и столько же бывших воинов-афганцев. Судя по первым данным, пациенты стали более добросовестно относиться к лечению — нарушителей режима замечено не было.

О подземке

Завершена работа над технико-экономическим обоснованием Оленегорского подземного рудника или мини-подземки, как его иногда называют для краткости. Проект прошел все экспертизы — финансовую, техническую, экологическую — и готов к тому, чтобы предстать перед потенциальными инвесторами. Показатели выглядят неплохо, и наши специалисты вместе с разработчиками готовы отстаивать их перед любой комиссией, в том числе международной.

Надежды на то, что деньги на строительство рудника поступят уже в следующем году, оправдаются едва ли — процесс этот долгий и многоступенчатый. Время у комбината пока есть — лет 6-7 можно протянуть на сегодняшних объемах, а мини-подземка рассчитана на строительство и запуск в течение трех лет.

Первооснова всего — ЭНЕРГЕТИКА

О происходящих в современной российской энергетике переменах, о которых то и дело сообщают центральная пресса и ТВ, главный энергетик ОАО «Оленегорский ГОК» Александр Рэммович САЛЬКОВ отзывается категорично — так поступать нельзя: очень модные ныне революционные преобразования губительны для отрасли. Но такие настали времена: все и вся должно быть экономически прибыльно. И если копыла ломаются в Москве, то на местах идет обычная работа, в том числе и в Оленегорске — комбинатовские энергетики сполна обеспечивают жизнедеятельность комбината и города. И хотя информация о главных зимних темах — запасы угля, деньги, тепло — постоянно находится в поле зрения нашей газеты, то за неделю до наступления Нового года есть повод к большому разговору с руководителем энергослужбы комбината — профессиональный праздник энергетиков.



— Александр Рэммович, очевидно, что первый вопрос традиционен — с какими итогами подошли к празднику?

— Да, двадцать второго декабря отмечается наш профессиональный праздник, ну а поскольку он все же приходится еще и на 86-й день отопительного сезона, то энергослужба продолжает работать в сложившемся режиме, который я определяю как нормальный. Считаю, что это уже неплохо — в отличие от недавнего времени, когда наша работа сводилась в основном к ликвидации аварийных ситуаций. К сожалению, этот год и сохраняющиеся большие задолженности за отпущенное тепло наложили свой отпечаток на нашу работу. Хотя, и я не могу об этом не сказать, усилия к погашению долга предпринимались и со стороны городской администрации, и со стороны части министерств, которые летом перевели своим предприятиям целенаправленные суммы, сказала и плодотворная работа «Службы заказчика» с населением. Долг немного сократился, но остался. Разумеется, что в одночасье его не погасить, но хотелось бы, чтобы горожане все-таки пытались решать вопросы своих коммунальных платежей — тем более, что «Служба заказчика» идет навстречу: можно проплачивать текущие и подписать договор на реструктуризацию задолженности. Понимаю, что проблема тяжелая, но нужно помнить, что от финансовой собираемости средств зависит закупка топлива.

В связи с недостатком денег мы были вынуждены несколько сократить запланированные с начала года объемы ремонтов: часть работ на перспективу пришлось урезать. Но на текущей деятельности это ни коим образом не отразится. Что касается топлива — завоз осуществляется; по нашим затратам неизбежно увеличиваются: уголь поступает мороженный, выгрузка утяжеляется, время ее становится продолжительнее, ну и цены, конечно же, растут — причем, довольно быстрыми темпами. Несмотря на это, выработанная политика приобретать только качественный уголь, по своим характеристикам пригодный для сжигания в наших котлах, сохраняется и не поддается никакой корректировке — считаю, что это большая заслуга руководства комбината. Но сомнений в том, что отработаем зиму нормально, нет. Никто не замерзнет. Для этого же, собственно, мы и существуем, чтобы обеспечивать условия жизни и работы, бесперебойное адаптированное функционирование производства. И в коллективе своем я уверен. Но сбрасывать со счетов возможность каких-либо нештатных ситуаций было бы с нашей стороны не-

профессионально, мы должны быть готовы ко всему. Но даже в этих случаях мы будем стараться избегать применения крайних мер.

— Слегка подостывшая «горячая» тема последних недель — выборы в областную Думу. Ваше мнение?

— Когда люди хотят чего-то добиться на политическом поприще, они должны отдавать отчет сказанному, и в случае необходимости быть готовыми подтвердить слова делом. Но, к сожалению, понятие честности в последние годы стало у нас непопулярным. Еще я против критиканства. Я — за конструктивную критику. Для меня была и остается неприемлемой позиция некоторых участников выборной борьбы, культивирующих противостояние и чувство ненависти к комбинату как к градообразующему предприятию. Да, комбинат — градообразующее предприятие. Так сложилось исторически и от этого уже не уйти. Позвольте заметить, что за вычетом приходящих из области дотаций на 80% доходная часть городского бюджета формируется именно за счет платежей комбината. Так что отрицать его роль в жизни города элементарно бессмысленно, и претенденты на мандаты были, мягко говоря, некорректны в отношении ГОКа. Во время выборной кампании (да и задолго до нее) пришлось много всего почитать, и ощущение такое, что весь коллектив облили грязью. Заметьте — хороший коллектив.

Всего один пример из недавнего прошлого: качество горячей воды, которую практически назвать таковой нельзя было — непонятный цвет, запах. А что сейчас? По всем

показателям мы входим в санитарную норму и они даже чуть лучше. И хорошо, что сейчас население воспринимает это как должное. Это радует. Потому что люди, наконец, начали привыкать к чему-то нормальному. Но не надо же забывать и отдавать должное тем, кто это делал и делает — ведь нужно было найти решение, убедить руководство профинансировать, обучить специалистов. Это же не появилось само собой. Это тяжелый труд в энергетике. И бывает очень обидно нашим труженикам, мне бывает обидно, когда вокруг оказывается столько «советчиков» и «критиков».

— Это лишь один пример — из тех, что на виду.

— Да, конечно. Очень много было сделано коллективом электроцеха. Мы не обеспечиваем электричеством объекты города — их обслуживает Горсеть. Мы обеспечиваем промплощадку. Там тоже многое сделано за последние годы. Не при мне — нет, и я ни в коей мере не ставлю под сомнение, что люди добросовестно трудились и до моего прихода сюда в качестве главного энергетика. Просто два последних года все у меня на глазах происходит. Повторюсь — это ежедневный тяжелый труд. Например, на этой неделе было штормовое предупреждение, скорость ветра перерывала до 23 м — а ведь кому-то в эту непогоду пришлось подниматься на опоры, наверх. Как правило, людям этой профессии приходится работать, когда все остальные дома находятся. Это основной цех, обеспечивающий жизнедеятельность, и много в нем делается — в том числе, по улучшению качества электроэнергии, по повышению надежности ра-

боты оборудования. Я очень уважительно отношусь к коллективу электроцеха, и хотел бы сказать этим людям большое спасибо, потому что работает действительно хороший, действительно профессиональный коллектив.

— На ваш взгляд, благодаря какому принципу можно добиться ошутимых результатов в производстве?

— Мы не совершили никаких больших преобразований. Да и человек я в этом отношении консервативный. Считаю, что серьезные потрясения вредны как в обществе, так и на производстве. Убежден: путь может быть только один — эволюционный.

— Что вызывает у вас беспокойство как у руководителя энергослужбы?

— Я говорил об этом еще год назад — отношение к труду. Увы, за это время оно не изменилось в лучшую сторону. Это первое. Второе — образовательный уровень молодых кадров. Есть, конечно, грамотные хорошие ребята, но их так мало. Угнетает привычка основной массы работать по старинке, которая была привита советской системой оплаты труда, когда большие деньги платили за тяжелый физический труд, не решая проблему условий труда. И хотя жизнь не стоит на месте, время идет вперед — мы получаем оборудование, приборы и инструменты для учета, контроля, которые на два порядка отличаются от того, что было в 60-70-е годы и нужно во всем разбираться, уметь эксплуатировать, ремонтировать и пр., — у нас по-прежнему отсутствует система стимулирования повышения образовательного уровня. И, к сожалению, эта проблема не

всегда находит понимание среди трудящихся. А по-старинке работать уже нельзя.

— Александр Рэммович, вы удовлетворены тем, что удалось сделать за те два года, которые вы возглавляете службу?

— Нет. По той причине, что очень много времени отнимает текущая, и очень мало его остается для инженерной работы. Несмотря на это, отдел успешно справляется с возложенными обязанностями. И сегодня, пусть на меня не обижаются цеха, в преддверии праздника я все же хотел бы назвать двух сотрудниц отдела — Наталью Александровну Иванову и Аллу Васильевну Сергеевну, которые работают, не считаясь со временем, и я им искренне благодарен. Не будь их — было бы не просто тяжело, а архитяжело заниматься работой.

— Если бы в ваше распоряжение предоставили «зеленую карту», что бы вы предприняли в первую очередь?

— У нас очень много перспективных направлений. Приоритет отдан электроцеху, поскольку в последнее время ему меньше, чем теплоцеху, уделялось внимания. Есть новое современное оборудование, которое мы внедрили единично, а требуется сотни; нужно менять обветшавшую базу; есть интересные разработки; много задумок по улучшению надежности работы электрооборудования — в частности, надо производить замену выключателей на подстанциях и экскаваторах с масляных на новые вакуумные; есть другие проработки — по улучшению работы электрических машин, по снижению на них нагрузок во время пусковых режимов... Но на все это нужно время и большие деньги — именно они вносятся и будут вносить коррективы во все наши планы. И их, как вы знаете, всегда не хватает. Я же считаю, что проблемы в энергетике надо решать комплексно. Беда еще и в том, что в энергетике не все можно просчитать деньгами. Какой денежный эквивалент найти на увеличивающуюся надежность и улучшение качества?

— Пожалуйста, несколько слов в заключение.

— Поздравляю с праздником не только работников энергослужбы комбината — всех людей, связанных и причастных к энергетике, которые живут и трудятся в Оленегорске: специалистов Горсети, Оленегорской группы подстанции «Колэнерго», «Оленегорских тепловых сетей», ЖКХ и многих других организаций, обслуживающих установок и сети, которые дают свет, тепло и уют в наши квартиры, производственные помещения и корпуса, предприятия, учреждения. Как бы мне не доказывали обратное, уверен: первооснова всего — энергетика. Нет света, нет тепла — какая работа, какая жизнь?

Ольга ВЕНСКИ.

«Ждем, когда наступит определенность...»

В ноябре-декабре, впервые за многие месяцы, череповецкие металлурги не сумели полностью рассчитаться за полученный от Оленегорского ГОКа концентрат. Комбинат, не располагающий широкими возможностями для маневра, оказался в сложном положении — думать приходится не только о производстве, но и о том, чем заплатить за уголь для котельной. Насколько трудным будет очередное испытание, мы попросили рассказать генерального директора ОАО «Оленегорский ГОК» Виктора Васильевича ВАСИНА.

— Представители «Северстали» официально известили нас о том, что они не смогут 100-процентно рассчитаться за продукцию, которую мы, в соответствии с договоренностью, должны поставить им в декабре. Следует отметить, что уже в прошлом месяце нам была недоплачена солидная сумма. Обещанная недоплата в декабре должна была составить около 10 процентов, однако по факту на 20 декабря поступила всего лишь седьмая часть от общей суммы месячной выручки. Маловероятно, что в ближайшие дни удастся получить еще что-нибудь — как вы знаете, в последних числах года и в первой декаде января ра-

бота банков практически приостанавливается. Добиться ясности от коммерческих служб «Северстали» пока не удалось. Мы спросили: стабилизируется ли ситуация в январе? Нам ответили: вопрос обсуждается... Вторая трудность состоит в том, что городская администрация, неплохо справившись с расчетами за летнее потребление тепловой энергии и частично погасив накопившиеся долги, вновь столкнулась с проблемой отсутствия средств, и с ноября задолженность опять начала расти. Если учесть, что комбинат должен поставщику за уголь порядка 58 миллионов, ситуация с нашими оборотными средствами складывается

непростая — это чревато задержкой расчетов за электроэнергию, нехваткой материалов, может быть, даже некоторым спадом производства. Хочу сразу сказать, что для предприятия это не катастрофа, просто возникли дополнительные сложности, с которыми придется считаться. Учитывая обстоятельства, хочу еще раз обратиться к трудящимся комбината с просьбой работать более эффективно и экономично. Надеюсь также, что администрация города найдет возможность активизировать платежи за тепло. Упорядочение расчетов за нашу продукцию со стороны «Северстали» — дело времени. В определенной степени это связано с общим кризисом на рынках черного и цветного металла, о чем уже не раз говорилось в прессе — с аналогичными проблемами столкнулся «Норильский никель» и другие предприятия России... Будем работать, будем думать, рассчитываем на понимание и содействие муниципалитета, области и всех, кому небезразлична судьба комбината.

Праздники на лыжне, в спортивных и концертных залах Оленегорска



С 6 по 9 декабря в Оленегорске состоялись игры областного первенства по хоккею среди юношей 1988-89 г.р. Удача и спортивное мастерство участников турнира определили следующее распределение мест среди команд-участниц: I место — «Север» (г. Мурманск); II место — СДЮШОР (г. Мурманск); III место — «Апатит» (г. Апатиты); IV место — «Колатом» (г. Полярные Зори); V место «Горняк» (г. Оленегорск).



8 декабря в Ледовом дворце спорта продолжалось чемпионат Мурманской области среди городов и районов. В упорной борьбе хозяева площадки — команда «Горняк» (Оленегорск) — с минимальным разрывом в одну шайбу уступила победу команде гостей — СДЮШОР (Мурманск). Итоговый счет встречи — 3:2 в пользу мурманчан.

9 декабря на лыжне лесопарка был открыт зимний спортивный сезон лыжными гонками конкурса «Лыжня зовет-2002». В этот, пожалуй, самых популярных среди оленегорцев соревнований приняли участие мэры города Н. Сердюк, ветераны спорта России В. Прокопова, И. Капустин, учащиеся ДЮСШ «Олимп» и многие другие. В самой младшей возрастной категории спортсменов-лыжников победителями стали: среди девочек —

Светлана Ведрова, Екатерина Вербова, Анна Бекрелева; среди мальчиков — Владимир Степанов, Дмитрий Куликов, Евгений Перевалов; в 1-й возрастной категории среди женщин — Юлия Юрлова, Юлия Булах, Ирина Ткаченко; среди мужчин — Александр Периков, Дмитрий Савинов, Антон Гарголин; во 2-й возрастной категории среди женщин — Надежда Юрлова, Надежда Шушкова, Валентина Керекелица; среди мужчин — Владимир Агапов, Сергей Вяткин, Валерий Григорьев; в 3-й возрастной категории среди женщин — Галина Лебедева, Валентина Прокопова, Людмила Секретарева; среди мужчин — Михаил Яковлев, Иван Шумихин, Виктор Верин. Глава администрации сердечно поздравил всех участников с началом лыжного сезона, поблагодарил работников ДЮСШ, тренеров и судей за организацию соревнований, вручил победителям ценные подарки.

7 декабря в МДЦ «Полярная звезда» состоялся рок-марафон молодежных вокально-инструментальных ансамблей. Концерт прошел при полном аншлаге. 560 зрителей и слушателей заинтересованно и эмоционально следили за выступлением восьми самодельных коллективов, исполняющих популярные шлягеры, а также собственные композиции. С аудиторией работали волонтеры городского Центра внешкольной работы. Они пропагандировали здоровый образ жизни и раздавали буклеты с перечнем творческих и любительских объединений, спортивных клубов, где юным оленегорцам помогут найти друзей, организовать досуг, реализовать физический и творческий потенциал. Акция состоялась в рамках декады «SOS».



8 декабря в Доме культуры «Горняк» выступил камерный оркестр Мурманской филармонии под управлением Дамиана Иорри (Великобритания) с программой произведений Эльгара, Чайковского и Клеве, солист Ери Фоссейм (Норвегия) — фортепиано. Сопровождающий гостевые поездки коллектива директор филармонии А.В. Баранников отметил доброжелательность оленегорской публики, поблагодарил руководство Оленегорского ГОКа в лице генерального директора В.В. Васина за продолжение традиций меценатства и попечительства искусству.

9 декабря в храме при. Димитрия Прилуцкого состоялся заключительный концерт городского фестиваля духовной музыки. Один из самых знаменитых исполнителей колокольной музыки России Владимир Петровский в течение недели выступал с лекциями, открытыми уроками по обучению колокольному звону в музыкальной школе, в библиотеках города и перед горожанами в самом храме. Обучил пятых звонарей основам своего мастерства и оставил запоминающийся след в культурной жизни Оленегорска.

В городе продолжается декада инвалидов. В библиотечном филиале «Забота» открыта выставка прикладного творчества людей с ограниченными возможностями. 7 и 10 декабря состоялись «огоньки» для этой категории детей и взрослых, организованные обществом инвалидов, работниками



Управления социальной защиты населения и МДЦ «Полярная звезда». Одноклассники получили гуманитарную помощь, проводилось посещение инвалидов на дому. Оленегорцы стали участниками областных праздников для инвалидов «Корабль надежды». А. Степанов, зам. главы администрации — начальник отдела управления делами.

Память

Прощание с Мастером

Ушел из жизни Виталий Маслов, писатель, публицист, общественный деятель, явление в северной литературе и в жизни Русского Севера вообще. Перечисление его заслуг и регалий займет много места: автор более десятка книг, лауреат литературных премий, организатор и подвизник, возглавлявший в тяжелые 90-е годы областную писательскую организацию. Оставим эти звания для официальных некрологов — есть повод сказать несколько слов о том, кем был Маслов для Оленегорска. Сказать, как всегда, с опозданием...

«Оленегорск, должен признаться, город особый. У меня плохая память на лица, стесняюсь этого — все боюсь перепутать кого-то с кем-то — может быть, потому, что с очень многими добрыми людьми приходилось и приходиться знакомиться. Иногда даже прошу: «Встретимся — возьмите меня за рукав, напомните: я такой-то!» А вот оленегорцев, в том числе десятки школьников, по лицам ни с кем не спутаю! А без некоторых, которые уже и не школьники и разлетелись по другим городам, даже, кажется, скучаю. Дай им, Боже, любви и удачи на пути жизненным и новых таких же воспитанников прекрасным учителям вашим!»

Так начиналось одно из последних писем Маслова, строки из ко-

торого воспринимаются теперь почти как завещание. Впрочем, истинным его завещанием стали, пожалуй, другие слова, которые он повторял часто как в письмах, так и устно: «Будем работать! И будем считать работу молитвой. И постараемся быть достойными этой работы...» Образцом работы-молитвы была вся его жизнь. Благодаря Маслову появился областной конкурс «Храмы России» — счет оленегорских ребят, ставших его лауреатами, идет на десятки. При его непосредственном участии была учреждена премия Басва-Подстаницкого, и наши земляки тоже не оказались обойденными ею. А вспомнить, сколько раз он приезжал к нам в составе писательских делегаций, сколько состоялось выступлений в школах! Наверное, учитывая кипучую масловскую энергию, любой населенный пункт Мурманской области может похвастаться тем же, но все-таки — высказывание о том, что Оленегорск город особый, родилось не случайно. Что-то зацепило его здесь: творческая ли жила, пульсирующая под спудом внешней, с виду непреодолимой серости, или желание изменить мир к лучшему, которое он уловил в глазах наших школьников, когда увидел их впереди колонны на празднике славянской письменности в Мурманске, и о которых не раз вспоминал потом. Так или иначе, нам есть за что поблагодарить это-

го человека, хотя бы посмертно.

И еще одна мысль приходит в голову при воспоминании о Маслове. Есть такой актерский прием: когда играешь на сцене, надо найти в зале самого восприимчивого зрителя и ориентироваться на его реакцию. Хитрость в том, что, играя для одного, играешь для всех — по крайней мере, так говорят актеры. Наверное, это правило применимо и к людям, пробующим себя в литературе: найди самого чуткого читателя и пиши для него. Получится для всех. Таким читателем для многих начинающих и не только начинающих был Виталий Маслов: в своих опытах мы опирались на его мнение, прислушивались к его оценкам и ждали от него поддержки — пусть не действием, пусть всего лишь словом. У него и слово было осязаемым — живым, весомым, исполненным мощной энергетики, способной порою перевернуть мировоззрение тех, кто его слушал.

Настоятель Печенгского монастыря отец Аристарх сказал, что теперь у Кольского края появился еще один небесный заступник. Батюшку никто не обвинил в кощунстве — прочная духовная связь Маслова с небом была очевидна. И он ушел туда, где ему будет хорошо. А на земле еще одним Человеком стало меньше.

Александр РЫЖОВ.

Пресс-релиз

Игорь Чернышенко:

О реформе системы жилищно-коммунального хозяйства

В Государственной Думе по-прежнему ведется острое обсуждение предстоящей реформы жилищно-коммунального хозяйства. Многие депутаты отмечают полную неготовность населения к дальнейшему увеличению платежей за жилищно-коммунальные услуги.

Заместитель председателя Комитета по проблемам Севера и Дальнего Востока Игорь Чернышенко прокомментировал это следующим образом:

«Жилищно-коммунальное хозяйство является одной из важнейших и сложных отраслей экономики Российской Федерации. За последние 10 лет износ жилья, системы газотепловодоснабжения в ряде краев и областей и особенно на Севере страны, превысил 70 процентов. Кризисное состояние ЖКХ стало причиной событий прошедшей зимы в Приморском крае и ряде других территорий России. Для подготовки к зиме необходимы значительные денежные средства, а задолженность потребителей жилищно-коммунальному хозяйству, а это в основном бюджетные предприятия и организации, составляет более 250 млрд. рублей. Проведение реформы жилищно-коммунального хозяйства в последние годы свелось, фактически, только к увеличению квартплаты, но при этом качество коммунальных услуг не улучшалось. В ряде северных регионов за последние два года расходы граждан на оплату жилищно-коммунальных услуг увеличились в 1,5-3 раза.

Федеральный стандарт оплаты жилья и коммунальных услуг, установленный постановлением Правительства Российской Федерации от 15 декабря 2000 года № 9655 «О федеральных стандартах перехода на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг на 2000-2001 годы», не учитывает платежеспособность граждан, а также финансовые возможности органов местного самоуправления, которые не имеют денежных средств для предоставления (субсидий) компенсаций гражданам на оплату жилищно-коммунальных услуг.

Финансовое состояние предприятий и организаций ЖКХ таково, что более половины из них фактически являются банкротами и не имеют средств на ремонт оборудования и закупку энергоносителей.

Несмотря на то, что в настоящее время существует острая необходимость дальнейшего реформирования жилищно-коммунального хозяйства в стране, нельзя забывать о низкой платежеспособности населения. Реформы жилищно-коммунального хозяйства не должны сводиться только к увеличению платежей за предоставляемые услуги без определения размеров и источников компенсаций малообеспеченным гражданам на оплату жилищно-коммунальных услуг».

Предоставлено пресс-секретарем депутата Гос. Думы Чернышенко И.К.

Мешок Деда Мороза прохудился?

Новый год — волшебное время подарков и сюрпризов. Однако сюрприз, преподнесенный гражданам демократической России Правительством РФ, при всем желании приятным не назовешь. Неделю назад, на семинаре, состоявшемся в конференц-зале администрации, официально прозвучало: денег на подарки детям по линии соцстраха не будет. Остается под вопросом и выделение средств на приобретение путевок в следующем сезоне... Звучит, согласитесь, безрадостно. Прокомментируйте ситуацию мы попросили председателя профсоюзного комитета ОАО "Оленегорский ГОК" И.Г.Поянского.

— Иван Григорьевич, печально, но факт — дети, чьи родители не являются членами профсоюза, останутся без подарков...

— Договор на закупку подарков мы заключаем за месяц до Нового года. Наш традиционный партнер на протяжении уже четырех лет — фирма из Петербурга "Балтийский кондитер". Год назад мы нашли оптимальный вариант оформления — металлическая шкатулка, которая остается потом на память ребенку как сувенир. В этом году упаковка будет похожая, но с другой расцветкой. В отношении стоимости — по сравнению с прошлым годом цена шкатулки вместе с конфетами увеличилась со 165 рублей до 170. Сумма приемлемая. В первой половине декабря заключили договор и за счет профсоюзных денег проплатили половину стоимости — двести тысяч рублей. Второе перечисление должно состояться после того, как мы эти подарки получим (подарки привезли во вторник вечером, они приняты комиссионно и находятся во Дворце культуры. — Прим. ред.). Теперь о грустном. В пятницу приехали представители Мурманского регионального отделения фонда соцстраха и разъяснили положение: Правительство в очередной раз "кинуло" — теперь уже не только тру-

дящихся, но и их детей. Соцстраховские средства на приобретение подарков выделялись, начиная с советских времен. Теперь же федеральная власть впервые пошла на отмену этого пункта — ссылаются на то, что не хватает денег. Я уже рассказывал о реформах, которые были проведены в системе социального страхования: отчисления снижены с 5,4 процента до 4 процентов, ликвидированы отраслевые фонды, вместо них появились региональные, то есть введен принцип уравниловки. Отсюда — не хватает средств как на подарки, так и на путевки, под вопросом детский оздоровительный отдых, словом, соцстрах ушел в сторону. В результате мы сможем обеспечить подарками только 2320 детей, чьи родители платят профсоюзные взносы, и то — средств профсоюза уйдет почти в два раза больше, чем в прошлом году, когда половину затрат брал на себя соцстрах. А 180 детей, папы и мамы которых не члены профсоюза, вообще останутся "за бортом".

— Как же быть бюджетникам, которые жили, в основном, за счет социального страхования? Если для крепких предприятий это так болезненно, то для них тем более...

— Не знаю, как они будут выкручиваться. Когда началась полеми-

ка вокруг этого вопроса, в Правительство и Госдуму пошли телеграммы. Мы тоже написали свой протест, но ответа так и не дождался. На днях я звонил в обком профсоюза, говорят, что вроде бы Дума эти обращения рассмотрела и вышла на Правительство с ходатайством пересмотреть решение. Но поезд-то ушел — до Нового года осталось несколько дней, переиграть уже ничего нельзя.

— Если учесть, что соцстрах не поддержал вас в этом году ни единой копеечкой, на профсоюз легли очень большие затраты...

— Так и есть. Нам ничего не дали на приобретение путевок — пришлось затратить 900 тысяч профсоюзных денег, чтобы отправить на летний отдых 125 работников комбината. Вот и считайте: 900 тысяч плюс 400 тысяч... Возникает вопрос: а зачем вообще нужен соцстрах, от которого нет никакого толку? Прозвучавшие на семинаре слова о том, что комбинату было выделено 1,5 миллиона на путевки, не соответствуют действительности. Никто ничего не выделял, просто в протоколе было написано, на какую сумму предприятие может закупить путевки. Закупить за свои деньги — а потом, где-нибудь в конце года, может быть, получить право на час-

тичный перерасчет отчислений в фонд соцстраха. Зачтут или не зачтут — кто знает, а лишних денег у комбината нет. Сейчас, например, я считаю невозможным обратиться к руководству ГОКа и просить дополнительные средства на подарки, потому что существует масса других проблем, связанных с уплатой налогов, закупкой оборудования, расчетами за энергоресурсы...

— Какими Вам видятся перспективы на следующий год?

— Будет сложно. Окончательно решено, что централизованного выделения путевок не будет, значит, нам опять укажут норматив с возможным последующим зачетом. Детей в Белгород отправим — это точно, хотя не ясно еще, каковы будут затраты. В текущем году соцстрах дотировал менее половины средств, которые комбинату до настоящего времени не возвращены. В итоге детский отдых финансировался за счет профкома и предприятия.

— Иван Григорьевич, давайте пройдемся по текущим делам. В ноябре открылся после ремонта бассейн. Заключен ли договор о предоставлении дорожек работникам ГОКа?

— Договор с Учебно-спортивным центром мы заключили еще в октябре. Утвержден график пользования большим залом, малым залом и бассейном. Занимаются около 700 человек — график расписан по цехам. Воскресный день в бассейне мы отвели детям, субботу — женщинам. Членам профсоюза выдаются бесплатные пропуска. Общие расходы, которые несет профсоюз — 20-22 тысячи в месяц. С понедельника начался второй "заезд" в санаторий-

профилакторий: помимо наших трудящихся, шесть мест отводим ветеранам-пенсионерам, еще шесть — ребятам-афганцам. Всего будет оздоровлено 70 человек.

— Решение о материальной поддержке ветеранов остается в силе?

— До очередной конференции трудового коллектива, которая состоится в феврале, никаких изменений не предвидится. А потом будет видно — останется ли все, как есть, или появится возможность увеличить размеры помощи. Все зависит от экономического состояния комбината.

Записал

Александр ЛУБОШЕВ.

P.S. 18 декабря на заседании Пленума обкома профсоюза выступил председатель Мурманского облсовпрофа А.Первухин. Он сообщил, что на съезде ФНПР делегаты задали представителю Правительства В.Матвиенко вопрос о выделении средств на детские новогодние подарки. Ответ был получен такой: есть выбор — или повысить зарплату работникам бюджетной сферы, или выделить деньги на детские подарки. По мнению профсоюзных деятелей, все это связано с единым социальным налогом, так как средства государственного социального страхования вошли в его структуру и там растворились. Поэтому российские профсоюзы в очередной раз выступают против единого социального налога и требуют восстановления процентных отчислений с фонда оплаты труда в прежнем размере (5,4%), так как сейчас почти все соцстраховские деньги уходят на оплату листов нетрудоспособности.

Служба «01»

Внимание!



Новый год, паверное, наш самый любимый праздник. И, конечно, его очень любят дети. Ведь это время, когда их мечты осуществляются, когда они получают подарки, когда в доме появляется сказка. На елке оживают игрушки, всюду горят гирлянды и свечи, зажигают бенгальские огни и петарды, хлопают хлопушки. Поддавшись праздничному настроению, мы забываем об опасности, которую таят в себе эти забавы.

Но если мы будем соблюдать простые противопожарные правила, о новогодних и рождественских праздниках останутся только приятные воспоминания.

А правила простые:

1. Устанавливайте елку вдали от проходов и выходов на устойчивом основании.

2. Елку следует устанавливать в помещении не выше 2-го этажа, имеющем не менее двух выходов. Количество лиц, присутствующих в помещении, где установлена елка, допускаем из расчета не более 15-16 человек на каждые 10 кв. м. пола.

3. Как правило, елку следует устанавливать посредине помещения: вокруг елки должен быть проход шириной не менее одного метра.

4. Шторы и портьеры должны быть расположены от елки не ближе 2 метров.

5. Для иллюминации используйте только гирлянды заводского изготовления, подключение которых осуществляется через штепсельную розетку, установленную в месте, доступном для быстрого отключения иллюминации.

6. Электропровода гирлянд не должны иметь поврежденной изоляции. При обнаружении неисправности (нагрев проводов, мигание лампочек без реле, искрение и т.п.) иллюминация должна быть немедленно обесточена.

7. Не украшайте елку целлулоидными и другими легковоспламеняющимися игрушками и украшениями, а также марлей и ватой, не пропитанными огнезащитным составом.

8. Не используйте в помещениях хлопушки, не зажигайте свечи, фейерверки и не устраивайте другие световые пожароопасные эффекты.

9. Не падавайте костюмы из марли, ваты и других легковоспламеняющихся материалов, не пропитанные огнезащитным составом.

А приготовить огнезащитный состав в домашних условиях очень просто: следует 1 кг поваренной соли растворить в 5 литрах воды, и в полученном растворе намочить вату, марлю и другие материалы, а затем просушить их.

Пожарная охрана г.Оленегорска желает Вам счастливого Нового года и Рождества!
А.Кротов, инспектор ИГПН 6 ОГПС.

Паспортно-визовая служба
Оленегорского ГОВа
напоминает:

обмен паспорта бывшего СССР на паспорт гражданина России сокращен до 31 декабря 2003 года. Убедительно рекомендуем заранее побеспокоиться и не откладывать замену паспорта на более позднее время.

РОССИЙСКАЯ
ФЕДЕРАЦИЯ



ПАСПОРТ

Внимание: розыск!

25 сентября с.г. около 21 часа 30 минут возле дома № 9А по улице Южной в драке с неизвестным мужчиной был смертельно травмирован гражданин Мяло Андрей Владимирович. По имеющимся данным, неизвестный мужчина был высокого роста, худощавый, со светлыми волосами, был одет в брюки темного цвета, короткую куртку темного цвета, под которой была толстовка или свитер красно-белого цвета, в черной вязаной шапочке. С места происшествия мужчина скрылся без головного убора, в направлении детского сада № 14.

Всех лиц, видевших человека с вышеописанными приметами, способных помочь в установлении его личности или обладающих о нем какой-либо информацией, а также слышавших шум драки, ссоры 25 сентября возле дома № 9А по улице Южной, просим сообщить в прокуратуру города по телефону 51-216 или в уголовный розыск Оленегорского ГОВа по телефону 58-600.

ПОЗДРАВЛЯЕМ
 Любовь Петровну АНДРЮШЕЧКИНУ
 с днем рождения!
 Живи на свете долгий век,
 Родной, любимый человек.
 Живи без грусти, не болей,
 Душой и сердцем не старей.
 Живи счастливо и светло,
 С тобой спокойно и тепло.
 Мама, дочка, внук Димулька.

**28 декабря,
 с 9 до 19 часов,
 в МДЦ «Полярная звезда» состоится
 ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА**
 ♦ шуб из меха нутрии, мутона ♦
 ♦ зимних пальто ♦
 В большом ассортименте кожаная зимняя обувь с
 натуральным мехом (пр-во С.-Петербург).
 Подлежит обязательной сертификации.

ПОЗДРАВЛЯЕМ
 милую
 Иринушку БУШКОВУ
 с днем рождения!
 Пусть будет день с улыбки пачат,
 Тогда придет к тебе удача!
 И верь, что будет, без сомненья,
 Всегда отличным настроеньем!
 Мой друг, не бойся улыбаться —
 Все будет в жизни получаться!
 Желаю счастья и удачи,
 Желаю бодрости, любви,
 Желаю все, что есть на свете,
 Желаю все, что хочешь ты!
 С любовью мама, папа, Артур.

Радио-такси МУСТАНГ
 Перевозки автомобилями
 по Оленегорску (30 руб.)
 и области!
 Доставка продуктов
 на дом.
ОСЕДАЙ МУСТАНГА!
 Лицензия ТЭ № 003014. МООРТИ от 20 сентября 2001г.

Городской спорткомитет, спортивная
 общественность и ветераны спорта сердеч-
 но поздравляют ветерана спорта России
**Геннадия Григорьевича
 БАРСУКОВА**
 с юбилеем!
 Желаем крепкого здоровья, огромного
 счастья и творческих успехов в благород-
 ном деле воспитания подрастающего поко-
 ления оленегорцев!
 Л.И.Чучумов, председатель спорткомитета;
 Л.И.Секретарева, прелседатель клуба
 ветеранов ФИС «Олень»

АВТО-СЕРВИС
Все виды ремонта
 легковых и грузовых автомобилей, в т. ч.:
 • развал-схождение (новый стенд);
 • шиномонтаж;
 • балансировка;
 • техосмотр автомобилей;
 • предлагаем в аренду
 складские помещения.
Тел. 5-31-21.
 Обращаться: территория АТП «Оленегорскст-
 ройтранс», с 9 до 18 часов в рабочие дни.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!
 Служба экономической безопасности Оленегор-
 ского ГОКа поздравляет с 20-летием прокуратуру
 г. Оленегорска.
 Уважаемые прокурорские работники, желаем
 вам здоровья и удачи, мужества и терпения, муд-
 рости в принятии ответственных решений и про-
 фессионального роста.
 В.Лобашевский,
 начальник СОРИЭБ ОАО «Оленегорский ГОК»

ЧП Тишин И.Н.
 Поздравляет всех с наступающим Новым
 годом и приглашает посетить
 свои торговые отделы:
 в Доме торговли (2-й этаж), в бассейне,
 в магазине № 25.
 За неделю до праздника будут действовать
 новогодние скидки.
 Подлежит обязательной сертификации.

**Клуб
 "Мир гармонии"**
 библиотеки СКК ОАО "Олкон"
 приглашает подростков на заседание "Пер-
 вая вечеринка".
 Ждем вас в читальном зале **23 декабря**
 в 15 часов. Телефон для справок: 5-62-10.

Фирма
"ЯХОНТ"
 производит прием заказов
 на ремонт
 и изготовление
 ювелирных изделий
 из золота заказчика
25 декабря
 с 11 до 17 часов
 по адресу:
 Парковая, 9.
 РУ № 4479 от 15.01.99, выд. Северо-Западной
 государственной
 инспекцией пробирного
 надзора.

Уважаемые оленегорцы!
 Приглашаем посетить
 новый магазин
"ФАСОН"
 (ул.Строительная, 53,
 вход со стороны магазина "Пермус")
 В продаже:
 широкий выбор тканей; фурнитура;
 женские свитера, блузы, юбки;
 мужское и женское белье.
 Ждем вас с 11 до 19 часов,
 без перерыва и выходных.

Требуется на работу
 Муниципальному учреждению дополнительного
 образования детей "Центр детского творчества"
 педагог-организатор.
 Предъявляемые требования: образование педагоги-
 ческое или культурно-просветительное.

**Предприятие
 "Рембыт-
 техника"**
 (г.Мончегорск)
 организует выездное об-
 служивание жителей г.
 Оленегорска. Принимают-
 ся заявки на ремонт авто-
 матических стиральных
 машин и холодильников
 на дому у заказчика.
Тел. 8 (236) 7-27-63.
 Серт. РОСС RU. УЩ07.У02749.

ПРОДАМ
 торговый киоск
 на Строительной, 34.
 Тел. 52-440,
 после 19 час.

ПРОПАЛА СОБАКА
 пит-бультерьер по кличке Шейси, 5 лет, светло-желтый окрас, груд-
 ка белая, уши купированы, на лбу шрамы, в паху справа — реги-
 страционный номер и год рождения; ошейник и намордник корич-
 невого цвета. Пропала 15 декабря в районе магазина "Джунга".
 Обращаться по телефону 51-208, в рабочее время,
 или по адресу: ул.Строительная, 19, кв. 14.

Магазин "Ритуальные услуги"
 (Бардина, 23, помещение городской бани,
 вход со двора)
 сообщает режим работы:
 понедельник — пятница: с 8 до 16 часов;
 суббота, воскресенье — выходной.
 Подлежит обязательной сертификации.

**МАГАЗИН
 "КВАДРАТ ПЛЮС"**
 (Мурманская, 5)
 предлагает покупателям:
 — обои; плиты потолочные — 9 руб. за 1 шт.;
 краски и эмали; широкий ассортимент строй-
 материалов и хозяйственных товаров бытового применения;
 — канцтовары (офисные и школьные);
 — компьютеры, комплектующие и расходные
 материалы на заказ;
 — упаковка и праздничное оформление по-
 дарков;
 Работаем за наличный и по безналичному
 расчетам. В магазине действует гибкая система
 скидок при покупке товаров за наличный рас-
 чет. Принимаем предварительные заявки на оп-
 товые поставки.
 Мы работаем с 11 до 19 часов,
 в воскресенье с 11 до 17 часов.

**ЦЕНТР
 ГОССАНЭПИДНАДЗОРА**
 в г.Оленегорске
 информирует:
 выдача санитарных
 книжек нового образ-
 ца производится в
 центре госсанэпид-
 надзора по ул. Барди-
 на, 34/1 (второй этаж,
 кабинет медицинско-
 го статистика) с 13
 до 16 часов, ежед-
 невно, кроме суббо-
 ты и воскресенья.

**ОТДЕЛ ВНЕВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ
 ПРИ ОЛЕНЕГОРСКОМ ГОКА**
Охрана
 производит квалифицированную уста-
 новку **автомобильных сигнализаций, элект-
 ропроводов замков дверей.**
 Имеются в наличии недорогие, отлич-
 но себя зарекомендовавшие комплекты
 сигнализаций JOY-802, 908.
Возможна установка комплекта заказчика.
Цены на установку — на уровне г.Мурманска!
 Обращаться: ул.Парковая, д.30, каб. № 10.
 Телефон 51-560.
Наша охрана — надежный щит: уберезет и защитит!

СНИМУ
 квартиру с мебелью и
 телефоном, оплату и
 порядок гарантирую.
 Тел.51-752,
 до 22 час.

ПИСЬМО В НОМЕР
 Выражаем сердечную благодарность коллективу УЖДТ
 Оленегорского ГОКа за помощь в организации похоро-
 н дорогого нам человека
АФАНАСЬЕВА Николая Васильевича.
 Родные и близкие.